

2022年5月 7 星期六 <壬寅年四月初七>

1957年10月1日创刊



29℃
21℃



岭南文博会欢迎您

订报请扫二维码

中办、国办印发意见：到2025年，以县城为重要载体的城镇化建设取得重要进展

加快发展大城市周边县城 引导人口流失县城转型发展

详见 A2



广州2022年中考体育开考
超11万人参加考试
近10万人选考足球

详见 A3

5月6日，广州市2022年中考体育开考。图为广州市第五中学考点考试现场 羊城晚报记者 梁喻 摄

“三馆合一”项目喜封金顶
“文化巨轮”即将扬帆远航

通讯员供图

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员陈倩文报道：

5月6日，位于广州市荔湾区白鹅潭产业金融服务创新区的广东省重点文化工程——广东美术馆、广东非物质文化遗产展示中心、广东文学馆“三馆合一”项目，高78.2米、地上共11层的美术馆主体结构施工完成，标志着项目主体混凝土结构全面封顶，进入幕墙施工及装饰工程施工阶段。

“三馆合一”项目总用地面积约为7.55万平方米，总建筑面积约为14.45万平方米。包括广东美术馆（含广东当代美

术馆）、广东非物质文化遗产展示中心、广东文学馆、公共配套服务区、地下车库，及室外绿化、道路广场和亲水空间等附属工程，配套建设公交首末站场、城市公共开放空间，并预留鹅潭路隧道空间。

项目由中国工程院院士何镜堂领衔的华南理工大学团队操刀设计，采用“文化巨轮、时光拱廊、鹅潭写意、云山艺境”的设计理念，造型像一艘巨轮扬帆启航。建成后可辐射粤港澳大湾区并更好服务于广东省乃至全国人民，对建设文化强省，提升文化软实力具有重要作用。

周末至下周降雨频密 户外活动防雨水打搅

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员伍志方、邓文剑、徐青周报道：

连续几日的晴好天气在本周末将“暂告一段落”！5月7日-9日，受偏南气流影响，广东中西部市县转中雷雨局部大雨或暴雨，伴有短时强降水、局地雷暴大风等强对流天气。

5月7日起，广州市区雷雨趋于明显，局部雨势强烈，并伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气。预计从本周起至下周大部分时间，雨都会是广州天

气的“主角”。5月11日-13日，受高空波动和切变线影响，广州还将有一次暴雨局部大暴雨降水过程，过程后期气温下降明显。

省气象部门提醒，各地需注意防御局地强降水及其引发的次生灾害。对于有户外活动需求，特别是节假日露营、商户促销、户外防疫工作等需要搭设并使用临时构筑物者，需密切留意当地气象部门发出的预警信息以应对强对流天气。

据了解，在生育登记时，身份证或户口簿之外的证件或材料均无需再提供，也不允许各地自行增加其他诸如怀孕证明等材料。在办理的过程中，生育登记办理平台加强政务数据共享，登记人相关证件大多数情况均可直接调取电子证照，免予手动提交，最大幅度减少群众提交的资料。

在办理地点上，规定了“登记人可在户籍所在地或现居住地办理生育登记”。而在办理地点上，规定了“登记人可在户籍所在地或现居住地办理生育登记”。而

5月1日起广东实施生育登记制度 生育子女无须再审批

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：《广东省卫生健康委生育登记管理办法》（以下简称《办法》）5月1日起正式实施。《办法》明确了生育子女无须再审批，实行全口径生育登记制度，并在登记流程、办理材料和办理时限等方面更加优化、更加便民。

据了解，广东省原《办法》是2016年配合实施“全面二孩制度”时制定和实施的，

2021年3月作了修改。随着“三孩生育政策”的实施以及社会抚养费和其他处罚措施的取消，生育子女的公民（含三个以上子女的），均可办理生育登记，生育登记制度的内涵和要求都发生了较大变化，原《办法》已无法适应新形势发展需要，亟须调整和完善。经修订完善，《办法》名称由原来的《生育登记和再生育审批管理办法》修改为《生育登记管理办法》。

不限孩次不限户籍，均可以办理生育登记

《办法》将“生育登记证明”更改为“生育登记凭证”，并明确了“生育登记凭证是办理机构为登记人办理生育登记时出具的凭证，不作为相关生育行为是否符合《广东省人口与计划生育条例》的依据”，强调了生育登记的中立性和客观性，仅作为人口监测的工作手段，而不再成为制约群众生育的工具。

同时，为实现出生人口监测工作的全覆盖，及时掌握群众的生育意愿，对办理生育登记的登记主体，在保留以往好的经验做法基础上，也作了拓展。一是

延续了未婚生育人群可以办理生育登记的规定；二是不限定登记主体的户籍，在本省居住的外省户籍人口均可办理生育登记；三是不限定办理生育登记的孩次，不管是三孩以内还是三孩以上，均可办理生育登记；四是不限定办理的地点，不管是户籍地还是现居住地，均可以办理生育登记。

《办法》规定的生育登记属于法定的行政登记，“凡生育子女的，均应办理生育登记”。生育登记一般应在子女出生前办理，未及时办理的在子女出生后也可补办。

身份证或户口簿之外，无需再提供其他材料

且在完成办理生育登记后同时生成《生育登记凭证》电子证照，方便群众在办理其他事项时可以直接调用《生育登记凭证》的电子证照。

此外，具备网上办理条件的地区，都要推广实行网上受理、网上办理、网上反馈，实现办理进度和办理结果网上实时查询；暂不具备网上办理条件的地区，要通过多种方式提供全程在线咨询服务，及时解答群众疑问。

习近平主席特别代表、
国家副主席王岐山
将出席韩国总统就职仪式

新华社电 外交部发言人赵立坚6日宣布：应韩国政府邀请，国家主席习近平特别代表、

国家副主席王岐山将率团赴韩国，出席5月10日在首尔举行的尹锡悦总统就职仪式。

湖南长沙居民自建房倒塌事故造成53人遇难

国务院成立调查组
长沙市委市政府致歉

据新华社电 根据国家有关法律法规规定，国务院决定成立调查组，对湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故进行调查。

国务院调查组由应急管理部牵头，相关部门参加，同时邀请建筑、安全、法律等方面的权威专家组成专家组，为调查工作提供专业支撑。

据介绍，事故调查工作将按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四个不放过”的原则，还原事故发生经过、查明事故原因、总结事故教训，全面客观认定责任，实事求是提出处理建议，依纪依法依规严肃追责问责，给遇难者家属、给全社会一个负责任的交代。

6日上午举行的湖南长沙居民自建房倒塌事故第七次新闻发布会上，长沙市委副书记、市长、长沙居民自建房倒塌事故应急救援和善后处置指挥部指挥长郑建新通报，经过紧急救援，6日3时3分，长沙居民自建房倒塌事故现场搜救工作结束，事故现场被困、失联人员已全部找到，共救出10人，遇难53人。

在发布会现场，湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英等长沙市干部、望城区政府主要负责人起立鞠躬，代表长沙市委、市政府及望城区委、区政府向所有遇难者表示沉痛哀悼，向所有遇难者家属、受伤人员表示深切慰问，向全社会作出诚恳道歉。

省委常委会召开会议
进一步把疫情防控工作
抓紧抓实抓细

李希主持会议

详见 A2

外交部：
中国人民永远不会忘记
北约野蛮暴行

新华社电 外交部发言人赵立坚6日表示，中国人民永远不会忘记北约轰炸中国驻南联盟使馆这一野蛮暴行，绝不允许历史悲剧重演。

赵立坚是在当日外交部例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

他说，中国人民永远不会忘记，1999年5月7日，以美国为首的北约轰炸中国驻南联盟使馆，造成3名中国记者遇难、20多名中国外交人员受伤。中国人民永远不会忘记北约这一野蛮暴行，绝不允许历史悲剧重演。

赵立坚说，冷战早已结束，世界各国人民的共同心声是求和平、谋合作、促发展。以美国为首的北约理应审时度势作出必要调整，彻底摒弃冷战思维，停止在欧洲甚至亚太乃至世界范围内挑起阵营对抗、制造紧张局势，应该以实际行动为世界和平、稳定、发展做点实事。

杭州亚运会
成都大运会

汕头亚青会取消

据新华社电 亚奥理事会6日宣布，经与中国奥委会和杭州亚组委协商，并经亚奥理事会执委会会议讨论决定，原定于2022年9月10日至25日在中国杭州举行的第19届亚洲运动会延期举办，新的举办日期将由有关各方协商一致后对外公布。本届亚运会的名称和标识保持不变。这一决定是考虑到疫情影响、亚运会参赛规模和技术准备等原因，经过慎重研究作出的。

此外，国际大体联于北京时间5月6日宣布，经与成都大运会组委会、中国大体协共同商议，原定于今年6月在四川成都举行的第31届世界大学生夏季运动会将延期至2023年举办，具体日期有关方面将另行商定。

责编/胡军 美编/李金宝 校对/何绮云